

嘉南藥理大學 新 聞 稿

聯絡人:公關出版組王耀德、吳尚怡 電話:(06)2664911#1042、1043 E-Mail:box1042@mail.cnu.edu.tw

box1043@mail.cnu.edu.tw

產官學為長照把脈,嘉藥社工系辦理實務研討會

新政府一上路,「長照十年 2.0」也立即啟動,蔡英文總統提出「建立優質、平價、普及的長期照顧系統」,刻不容緩。我國老年人口比率預估在 2017 年將增至 13.5%,人口急速老化,不僅引發高齡化與少子化問題接踵而來,也因隨著老人慢性疾病增加所產生的日常生活障礙,嚴重影響生活品質;老人和身心障礙者除了健康與醫療照顧需求外,對長期居家服務照顧需求亦與日遽增。

嘉南藥理大學社會工作系為因應社會趨勢,和台南市社會工作師公會於5月27日,在該校國際會議廳聯合舉行「長期照顧與身心障礙福利服務論壇」研討會。會中邀請衛生福利部社會及家庭署陳美蕙組長專題演講「長期照顧體系與社會工作發展」,內容除介紹我國長期照顧輸送體系與政策發展之外,更進一步探討社會工作專業在長照福利服務領域的角色功能及其未來發展。

嘉藥社會工作系主任曾淑芬表示,我國高齡人口日增,看似家庭問題,實際上卻是社會需共同面對與承擔的議題,而社會服務工作在這個議題的重要性,更是不容忽視,尤其長期照顧服務法已於民國 104 年 6 月 3 日通過,加速了家庭照顧服務轉向社會福利服務體系之趨向;因此,本次研討會邀請中央主管機關來校與師生及社工實務界人士,共同探討長期照顧政策之未來發展,深具意義。

此次研討會為能深化對長期照顧議題的關注,也同時安排「健康與心靈健康社會工作」就業學程的成果發表,以及身心障礙就業服務暨職涯輔導之實務分享專題,加強學界與實務界之間的產學合作對話。會中邀請王姿琦總幹事、簡穎君專員及林家正督導等,在身心障礙者就業與福利服務領域有相當豐富的資深專家,於研討會中進行實務工作的經歷分享。嘉藥校長陳銘田表示,學校社工系於104學年度開始執行教育部的產業學院計畫,以培育就業服務與職涯發展專業人才為目標,並將身心障礙就業輔導與福利服務之課程也納入其中,以擴展社工系學生能在身心障礙及長期照顧領域



嘉南藥理大學

新聞稿

聯絡人:公關出版組王耀德、吳尚怡電話:(06)2664911#1042、1043

E-Mail: box1042@mail.cnu.edu.tw box1043@mail.cnu.edu.tw

有更廣泛的發展。

另外,嘉藥社工系師生也在本研討會發表、展示學術論文及壁報共 21 篇,顯示該 系在社會工作相關學術活動相當積極投入參與。總計研討會有近 200 位教師、實務工 作者及在校學生參加,與會者均熱烈支持並對會議議題提出許多寶貴建議,成果豐碩。 校方盼望藉此研討會,能將社工實務更聚焦於長期照顧和身心障礙福利服務方面之需 求,並強化社會工作者扮演的角色功能,透過實務專家和學者對話與建言,以提升社 會工作者實踐知能。